



Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2023/2024

Vyplněnou závěrečnou zprávu zavěste, prosím, po ukončení zahraničního pobytu ke svému ECTS výjezdu ve STAGu.

Závěrečné zprávy, jejichž autoři a autorky poskytli přínosné a užitečné informace a které/ří souhlasili/y se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové adrese <https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranici/studenti-ff-ve-svete/>.

Jméno a příjmení studenta/studentky:	Ondřej Šásek
E-mail:	ondrej.sasek01@upol.cz
Domácí VŠ:	Univerzita Palackého v Olomouci
Domácí fakulta	Filozofická fakulta
Obor studia:	Asijská studia maior / War and Peace Studies minor
Hostitelská země:	Japonsko
Hostitelská VŠ: Místo stáže	CzechTourism Tokyo, sekce pro tchajwanský trh
Termín pobytu	12.08.2024 – 11.10.2024

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Poskytnuté informace i zveřejnění Vašeho jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům a uchazečkám při výběru vhodné destinace a školy.

Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na internetových stránkách ZO FF: ano ne

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy: ano ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy: ano ne

Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF po dobu pěti let od jejího odevzdání: ano ne

Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu:

- **Zahraníční pobyt** (uvedte stručné informace o délce pobytu v zahraničí, o univerzitě či pracovišti, kde jste pobyt absolvovali, o Vaší činnosti spojené se s výjezdem do zahraničí)
- **Před odjezdem** (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)
- **Ubytování, stravování, doprava** (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze)
- **Finance** (kdo výjezd financoval – „sponzor“ výjezdu, způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)
- **Volný čas** (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup do univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní příležitosti, tipy na výlety)
- **S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia**
- **Další komentáře a doporučení** (rady a tipy pro ostatní studenty a studentky)
- **Celkové hodnocení** (jaký přínos měl výjezd do zahraničí pro Vaše studium, diplomový projekt, doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.)
- **Odkaz na fotogalerii** (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo facebookové fotoalbum, případně je možné vložit několik fotografií pod text Zprávy)

Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky.

1) TEXT

Dostalo se mi příležitosti zúčastnit se stáže u CzechTourism Tokio v Japonsku, a pokusím se proto níže shrnout své dojmy a doporučení pro případné budoucí zájemce o stáž.

CzechTourism je státní organizací propagující Česko jakožto turistickou destinaci. Jejich pobočka v Tokiu nabízí stáže pro dvě své sekce – pro japonský a tchajwanský trh. Délka nabízené stáže byla v mém případě velmi flexibilní a de facto jsem si mohl zvolit vlastní termín od kdy do kdy chci na stáži být, nicméně maximální délka stáže byla 3 měsíce, a to vzhledem k 90ti-dennímu bezvízovému vstupu do Japonska. Já si vybral termín na přelomu léta a podzimu. Příjímáčí řízení probíhalo skrze online pohovor, kde si moji budoucí nadřízení z CzechTourismu otestovali moji motivaci, obecnou znalost tématu a také jazykové schopnosti. Vzhledem k tomu, že jsem se hlásil na sekci pro tchajwanský trh, si také otestovali mé znalosti čínštiny. Ta však, alespoň co jsem pochopil, není pro tuto pozici nutností, nicméně výhodou je. V konečném důsledku jsem jí během stáže využil jen v menší míře.

Pokud jde o přípravu na výjezd, je dle mého názoru třeba myslet s předstihem především na ubytování. To není v Tokiu zrovna levné, a navíc sehnat takové, které by bylo k místu stáže rychle dopravně dostupné, může být poměrně náročné. Já měl to štěstí, že se mi podařilo sehnat relativně levný apartmán 10 minut chůze od kanceláře CzechTourismu, nicméně to až po dlouhé době hledání a s notnou dávkou štěstí. Jinak je celkem běžné, že lidé dojíždějí do práce třeba i hodinu. Pokud byste sháněli apartmán, doporučuji to zkusit přes

některé realitní kanceláře nabízející levnější střednědobá ubytování, jako například Fontana, přes kterou jsem sehnal ubytování já. Jejich podmínkou bylo, že ubytování musí být minimálně na 2 měsíce, což však předpokládám že pro většinu stážistů nebude problém. S finančním příspěvkem od univerzity jsem neměl problém ubytování pokrýt, nicméně pro některé další náklady, jako např. cestování, jsem již musel využívat vlastní prostředky.

V souvislosti s ubytováním také doporučuji zjistit si po příjezdu pravidla třídění odpadu v dané lokalitě. Z mé zkušenosti se zde na třídění velmi dbá, přičemž člověk musí mít přehled o tom, kdy se jednotlivé typy odpadu odvázejí. Po městech je také poměrně těžké narazit na veřejné odpadkové koše, na to je třeba být připraven.

Teď již k samotné stáži. Kancelář CzechTourismu se nachází v blízkosti rušné městské části Shibuya, samotná lokace je však na velmi klidném místě. Je součástí stejného komplexu jako české velvyslanectví a je poměrně malá, pracuje zde jen pár lidí. Díky tomu je prostředí na práci velmi klidné.

Za dobu stáže jsem měl možnost vyzkoušet si různé pracovní úkony, mezi které patřila například správa příspěvků pro sociální síť, vytváření katalogu či vytváření seznamu zajímavých turistických událostí v Česku. Vzhledem k tomu, že jsem pracoval pro tchajwanskou sekci, jsem neměl moc možností účastnit se osobně událostí souvisejících s mou prací, a většina mé práce tak probíhala přes počítač. Občas jsem byl nicméně pozván na události přímo v českém komplexu a měl tak například možnost navštívit výstavu o českých počítačových hrách či vypomáhat u recepce na akci pro místní novináře, což moji práci místy zpestřilo.

Standartní pracovní doba byla od 10:00 do 19:00 (s hodinovou přestávkou na oběd), a běžně jsem tak odcházel až po setmění. To pro mě bylo jistým negativem a zvyknout si končit takto pozdě večer se mi ani po dvou měsících nepodařilo. Na druhou stranu moji nadřízení byli velmi vstřícní a neměli problém s občasnou prací na home office či možností občas odejít z práce dříve, pokud jsem například již pro daný den dokončil svou práci.

Vzhledem k dlouhé pracovní době mi na objevování okolí a cestování zbyly jen víkendy. Dálková doprava, především pak ta vlaková, je v Japonsku velmi drahá, a proto jsem se při cestování soustředil především na samotné Tokio a jeho okolí. Z navštívených míst mohu doporučit především turistické oblasti Hakone, Fujiyoshida a Kamakura. V rámci Tokia jsem toho viděl mnoho a vyjmenovávat tu všechna doporučení by bylo na dlouho, nicméně mohu doporučit především městské parky a zahrady, jako např. Hamarikyu, které jsou perfektně udržované a slouží jako oázy klidu uprostřed velkoměsta.

Pokud jde o dopravu, ta je v Tokiu na skvělé úrovni, nicméně může být poměrně matoucí na navigaci, zvláště pro někoho, kdo je v Japonsku poprvé. Tokio křížuje velké množství regionálních vlaků a linek metra, které však nemají stejného dopravce, a opakovaně se mi stalo, že jsem měl problém koupit lístek nebo najít na mapce cílovou stanici jen proto, že byla na lince jiného dopravce než stanice výchozí. Nicméně i přes počáteční zmatky se dá na systém zvyknout, zvláště pokud člověk často jezdí stejnou trasou. Z mojí zkušenosti jsou nejspolehlivějším pomocníkem na navigaci klasické Google mapy. Velmi užitečnou věcí je místní „lítačka“, neboli Suica card (či jiné, existuje vícero typů). V době mého příjezdu však panoval problém s nedostatkem čipů a nové Suica karty se téměř neprodávaly, proto jsem se musel do doby jejího sehnání spolehnout na jednorázové lístky, které se dají v automatech koupit často jen za mince.

Jazyková bariéra mi i přes počáteční obavy velké problémy nedělala. Japonštinu neovládám a ve výsledku mi často stačilo jen několik základních slov a frází, přičemž mi přišlo, že mnoho Japonců (alespoň v Tokiu) rozumí alespoň základní angličtině. Mnohá dopravní značení jsou po Tokiu také vypsána i v angličtině. Jiná situace může být v menších městech či na venkově. Navíc k tomu jsem díky znalosti čínštiny mohl pochytit mnoho znaků majících v obou jazycích stejný či podobný význam, což místy dosti usnadňuje navigaci po městě.

Celkově jsem za zkušenosti ze stáže a pobytu v Japonsku velmi rád, a to jak ty pracovní, tak kulturní. Mohu ji proto rozhodně doporučit i těm, kteří japonštinu nestudují, jelikož se jedná a velmi dobrou příležitost pro rozšíření kulturních obzorů.

park Hamarikyu

výstava českých videoher

koncert jazzové hudby v Jokohamě, vystoupení českých umělců

hora Fuji, nedaleko Fujiyoshidy

výhled na Tokio ze Shibuya Sky

turistická oblast Hakone

Arakurayama Sengen Park

město Kawagoe

výhled na známý přechod v městské části Shibuya

2) DOTAZNÍK

(délka odpovědí – dle vlastního uvážení)

1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují vyjet do zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:

2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):

3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, rozdíly průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:

4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování pobytu v zahraničí v rámci programu mezinárodní mobility. Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:

5. Které stránky pobytu v zahraničí zejména oceňujete:

6. Máte nějaká doporučení, jak organizaci, koordinaci, administraci výjezdu do zahraničí zlepšit?